



Steagul ROȘU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8628

MARȚI, 3 Iunie 1980

4 pagini — 30 bani

Pentru minerii Văii Jiului

Luna mai, o lună plină de învățăminte, cu realizări sub posibilități

● Jumătate din cele peste 4000 tone de cărbune extrase suplimentar de minele Bărbăteni, Paroșeni, Lupeni și Petrița este cărbune cocsificabil ● Minerii Paroșeni extrag cea mai mare cantitate de cărbune suplimentar de la începutul anului — 2174 tone ● În fruntea întrecerii, pe bazin, se menține în continuare colectivul minei Bărbăteni cu 105,9 la sută procent de realizare a planului.

Succesele sînt o dovadă grăitoare a puterii de mobilizare de care au dat dovadă unele colective miniere — și cifrele atestă acest lucru — nu vom insista asupra lor, nu pentru că experiența nu trebuie generalizată, ci pentru că nerealizările celorlalte întreprinderi, afirmă greu în balanța combinatului.

Mina Dilja de multă vreme își justifică nerealizările pe seama ieșirii din circuitul productiv a unor capacități (imobilizate fără voia colectivului) și care urmau să fie repuse în funcțiune treptat, astfel încît realizările minei să fie în continuă creștere. Dar, rezultatele ultimelor luni, cînd producția realizată trebuia să fie

la un nivel superior celor anterioare, sînt sub așteptări. Mina abia trece de 50 la sută procent de realizare a sarcinilor planificate. Este adevărat că în această lună proporția de realizare a planului este superioară lunii precedente cu două procente, dar cînd saltul are loc de la 53,4 la sută la 55,5 la sută... el este totuși prea mic.

Mina Livezeni este cea de a doua întreprindere care în această lună nu ajunge nici cel puțin la 60 la sută procent de realizare a planului cu toate că, rezultatele de pînă acum, și ne referim la realizările luni-

(Continuare în pag. a 2-a)

O nouă capacitate productivă

La sectorul VI al I.M. Vulcan a intrat în funcțiune un nou abataj frontal dotat cu susținere metalică și combină pentru tăiere. Capacitatea de extracție zilnică a abatajului este de 350 tone, exploatarea lui fiind încredințată minerilor din brigada condusă de Clement Arcana.

Prin darea în exploatare a noii capacități productive s-au creat la I.M. Vulcan condiții mai bune pentru creșterea producției de cărbune extras și realizarea sarcinilor de plan.

Astăzi, la posturile noastre de radio și televiziune

Astăzi, în jurul orei 10.30, posturile de radio și televiziune vor transmite direct ceremonia sosirii delegației de partid și de stat a Republicii Populare Bulgaria, în frunte cu tovarășul Todor Jivkov, prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria, care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, va efectua o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

„Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive“

„Nedeia vulcăneană“, la cea de-a VIII-a ediție

În după-amiaza zilei de ieri, în sala de spectacole a clubului sindicatelor din Vulcan, a avut loc deschiderea festivă a celei de-a VIII-a ediții a „Nedeii vulcăneane“, care cuprinde o suită amplă de acțiuni, desfășurate pe parcursul unei săptămîni și integrate în „Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive“.

În prezența secretariatelor comitetelor municipale și orașenești de partid, a unui numeros public, tovarășul Petru Barb, prim-secretar al Comitetului municipal de partid, în cadrul unei expunerii, s-a referit la sarcinile Văii Jiului, ale orașului Vulcan privind înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al partidului.

Dintre manifestările primelor două zile punctăm:

● Expoziția și standul cu vizare de carte social-politică, istorică, tehnică și bibliografică, aflate la dispoziția bibliofililor.

● Expoziția „Ex libris“, dedicată aniversării a 2050 de ani de la înființarea primului stat, dac centralizat și independent. Sînt expuse lucrări de grafică mică, aparținînd creatorilor de ex-librisuri

(Continuare în pag. a 3-a)

Festivalul-concurs „Cintecul adincului“

DEZIDERATUL EDIȚIEI JUBILIARE

Nu s-au stîns încă ecorile celei de-a IX-a ediții a tradiționalului Festival-concurs de muzică, artă fotografică și poezie „Cintecul adincului“, dimpotrivă, mișcarea artistică din Vale trăiește, în continuare, satisfacția unor succese bine meritente. Sînt succese care aureolează o activitate cu tradiție, dar și un viguros filon potențial, care, totuși, nu și-a nuanțat total împlinirea artistică așteptată. Bilanțul ediției din acest an, soldat cu aprecieri obiective (neexistînd

contestații), pune în valoare ampla prezență pe podiumul de premierie a poezilor din Vale. Astfel, ing. Valeriu Butulescu, Raheia Barcan și Mircea Andraș au cucerit juriul prin experiența scrisului și sensibilitatea; nu este lipsit de importanță faptul că sînt membri marcant ai cenaclurilor literare ale Văii. Din păcate însă, celorlalți condeieri din municipiul nostru nu

Ion VULPE

(Continuare în pag. a 3-a)

Premiile ediției a IX-a 1980

MUZICA UȘOARA

● Premiul I și „Lampa de aur“: EUGENIA IONESCU — I.R.E. Galați

● Premiul II și „Lampa de argint“: Constanța Chivulescu — I.M. Filipești de Pădure

● Premiul III și „Lampa de bronz“: Ovidiu Stratan — I.R.E. Deva

● Premiul special al Comitetului municipal U.T.C.: Mariana Țimbuli, — I.M. Volevozi

● Premiul special al Consiliului județean al sindicatelor Hunedoara: Nicolae Pop — S.S.H. Vulcan

● Premiul pentru popularitate: Constantin Tănase — I.M. Bălan

● Premiul special al juriului: Gheorghe Știr — I.M. Lonea

● Mențiuni: Victor Dima (Galați), Elena Iordache, Doina Năstase — (Schela Cartojani, Ilfov)

● Premiu pentru tinerele speranțe: Amalia Huszerl — Aninoasa

MUZICA FOLK

● Premiul I și trofeul „Lampa de aur“: FLORENTIN BUDEA — Petroșani

● Premiul special al juriului: Grupul folk — I.M. Baia de Arieș.

● Premiul pentru interpretare: grupul folk „Cristal“ — Lupeni

● Mențiuni: Daniela Baciu — Vulcan

LA I.M. URICANI

Viitoare abataje mecanizate

La mina Uricani se află în curs de execuție lucrările pentru punerea în exploatare a două abataje frontale dotate cu complexe mecanizate pe stratul 18. Este vorba de un abataj de 50 metri lungime, în blocul I nord și un abataj de 70 m lungime, în blocul V/4.

Abatajele urmează să producă, începînd din această lună 400—500 tone pe zi. În prezent se află în montare atît complexele mecanizate, cît și utilajele din fluxul de transport, lucrări ce le execută echipa service condusă de Gheorghe Șerbu și echipa de electrolăcătuși condusă de Ilie Amorărișei.

Noile capacități ale minei vor prelua o bună parte a sporurilor de producție prevăzute pentru trimestrul III.

CALITATEA CĂRBUNELUI: o problemă de conștiință minieră

Reglementări necesare, binevenite, dar care nu soluționează chestiunea de fond

Deoarece în cursul investigațiilor noastre la unitățile miniere privind preocupările vizînd îmbunătățirea calității cărbunelui, s-au făcut dese trimiteri la recepția calitativă a producției, ne-am propus să abordăm și această problemă. La laboratorul din Lupeni pentru control și cercetare al C.M.V.J., ing. Mariana Humeniuc, ne relata următoarele:

— Este vorba de faptul că prepararea Lupeni nu a putut asigura în primele patru luni ale anului descărcarea producției brute pe linii separate, provenite de la microcariera și pili-

rul est Lupeni, de la minele Bărbăteni și Uricani. Situația se explică prin creșterea producției la piliierul est și microcariera, cărbune cu o umiditate excesivă. Pentru asigurarea unui ritm intens de descărcare s-a folosit mai ales silozul de pe linia Hobiceni, acesta fiind de o mai mare capacitate. Din această cauză, nu s-a putut respecta sistemul de luare a probelor prevăzut în regulamentul de recepție cantitativă și calitativă a cărbunelui brut. De aici suspiciunile față de autenticitatea datelor rezultate

din înregistrările vizînd conținutul de steril al brușilor care, în loc de probe, s-au bazat pe mediile calculate anterior.

Aceasta a fost în lunile precedente. În urma constatării pe tema calității cărbunelui ce a avut loc în luna martie la prepararea Lupeni, s-a hotărît înființarea punctelor de recepție calitativă în incintele unităților respective. Astfel, pentru fiecare din cele trei unități se iau probe se-

I. DUBEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Priorități care așteaptă rezolvări urgente

Pornind de la considerentul că, pe lângă dificultățile obiective (lipsă de forță de muncă, necalificată și calificată, gradul relativ redus de mecanizare a lucrărilor s.a.m.d.), pe șantierele social-culturale din municipiul există încă multe rezerve nevalorificate și deci posibilități de perfecționare a organizării muncii, de intensificare a ritmului de execuție, acțiunea de presă „Reporter în post fix pe șantiere“ a ridicat în fața constructorilor mai multe probleme.

Reporterul a întîlnit în unele zile echipe întregi care au stat în așteptarea unor materiale. Au fost făcute demonstrații „la con-

cret“, că s-ar putea turna zilnic mai mult beton în fundații dacă aprovizionarea ar fi mai operativă și mai bine sincronizată pe faze fizice de execuție și puncte de lucru, în funcție de cerințele formațiilor de lucru. În articolul „Cînd nu

vitația proiectantului la fața locului, în zona ansamblului 210 apartamente a fost făcută cu scopul rezolvării unei probleme arzătoare. Este vorba de necesitatea de a pune în folosință centrala termică odată cu predarea aparta-

mentelor noi-

locatari. Fi-

indcă este de

neconceput

mutarea oame-

nilor în a-

partamente noi care să nu

beneficieze de apă caldă.

Încă o anomalie care dă-

nuie mai demult pe șantiere-

lele din Valea Jiului a

fost de asemenea, scoasă

Viorel STRAUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Reporter în post fix PE ȘANTIERE

stie stînga ce face dreapta, basculantele se plimbă goale. Pe banii cui?“ s-au făcut referiri critice la adresa șefului de garaj Ioan Lingurici care a trimis șoferii și autobasculantele într-o dimineață pe șantierele din Petroșani la un punct de lucru unde nu era nevoie de autobasculante. În-



În centrul muncii politice a organizațiilor de partid

Ritmicitatea, linia de front activă, economiile la cheltuielile de producție

La sectorul V al minei Ferița, viața internă de partid a uneia din cele mai mari organizații de bază pe întreprindere este mereu străbătută de orientarea spre problema economică a colectivului mereu raportată la producție ca punct de referință al tuturor acțiunilor politice întreprinse. Găsim, aici, dovada implicării comunistilor în realizările sectorului și expresia răspunderii cu care privesc principalul lor îndatorire politică și profesională.

Într-o enumerare sumară șefii sectorului, ing. Constantin Ionescu, și secretarul comitetului de partid, Ioan Cășău, referindu-se la actualele obiective ale sectorului au situat pe primele trei locuri menținerea și preajătirea în avans a liniei de front active, realizarea ritmică a producției fizice, și obținerea de economii la cheltuielile de producție. Sînt obiective majore, dezbătute frecvent în adunările generale ale organizațiilor de partid pe schimburi, în întîlirile de lucru dinaintea și de după terminarea schimburilor, la care iau parte membri ai comitetului și organizațiilor de partid, conducerea sectorului și un mare număr de mîneri, maștrii, mecanici, artișterici, tehnicieni, șefi de brigadă și de schimb. Practic, pentru fiecare din cele trei obiective, rezultatele obținute pînă în prezent îndreptătesc colectivul să împărtășească o experiență pe care ne facem datoria să o consemnăm.

În vederea menținerii liniei de front la nivelul planului, din inițiativa comunistilor și cu sprijinul lor e-

fectiv s-a trecut la reorganizarea forțelor celor 5 brigăzi de pregătire pentru a acoperi în prezent 7 locuri de muncă. Faptul că brigăzile au fost întărite nu numai prin conducători buni (cum sînt Constantin Necula, Lorintz Carol, Sicodi Arpaș, Dumitru Cruceru, Ioan Fülöp, Alexandru Iacob și Nicolae Dinescu) — ci și prin efectul lor de bază, avînd astăzi un nivel de profesionalitate ridicat, de-

subțiri unde se obțin productivități mai scăzute (Mihai Iszlay, Gheorghe Sprincenatu). Principalul e că toate brigăzile s-au mobilizat în jurul acestui obiectiv, contribuind la menținerea unui ritm al producției care în final a condus la plusul de astăzi.

Cel de-al treilea obiectiv — economiile — confirmă, de asemenea, un efort constant, o muncă politico-educativă stăruitoare. Primul trimestru a fost încheiat cu peste 500 mii lei economii la cheltuielile de producție.

Dintr-un calcul primar, interlocutorii ne-au arătat că și în luna aprilie volumul economiilor a crescut cu circa 400 mii lei. Nici aici realizările nu au nimic spectaculos, decît grija tot mai stăruitoare a colectivului pentru fiecare armătură, pentru fiecare bandaj sau piesă care poate fi refolosită. Economii cresc, chiar dacă le realizezi bucată cu bucată, atunci cînd la această acțiune participă om cu om, întregul colectiv.

În înfăptuirea acestor trei acțiuni — ritmicitatea, asigurarea liniei de front și obținerea de economii — organizația de partid a știut să mobilizeze forțele sectorului, să pună în valoare inițiativa fiecărui membru al acestui colectiv de muncă.

Ion MUSTAȚA

Tribuna experienței înaintate

noală că problema liniei de front nu a fost înțeleasă într-un mod simplist ci în toată complexitatea ei. Iar această înțelegere este rodul unor îndelungi frămîntări și dezbateri pe ideea că de realizarea pregătirilor depinde producția actuală și de perspectivă a sectorului.

Ritmicitatea realizărilor este, de asemenea, rodul unui efort colectiv. Sectorul a obținut de la începutul anului pînă în prezent o producție suplimentară de circa 5000 tone cărbune, la care nu a juns prin salturi spectaculoase, ci printr-o cadență echilibrată a muncii. Preliminarul nu a fost depășit cu mai mult de 30-40 tone pe zi. Dar a fost depășit. Nu e deloc ușor să menții un ritm constant de depășire a planului, oricît ar fi acesta de mic. E adevărat că unele brigăzi au obținut avansări lunare de 100 ml și chiar mai mult (Ioan Radu, 115 ml, Constantin Cosma, 112 ml, Nicolae Lepădatu, 100 ml); altele au avut de învins dificultăți neașteptate (Ludovic Fülöp, Valer Zoltan), iar altele exploatează strate-

Priorități care așteaptă rezolvări urgente

(Urmare din pagina 1)

la iveală. În pofida indicațiilor și a reglementărilor din unele normative legale cu privire la utilizarea rațională a parcului de mașini și economisirea carburanților pe șantierele din Valea Jiului se mai practică transportul cimentului de la Livezeni la Lupeni, iar de la Vulcan la Petroșani, fapt care sporește enorm cheltuielile de transport, constituie o risipă de carburanți, iar pe șantiere are drept consecință încetinirea ritmurilor de execuție a lucrărilor planificate.

Relevarea acestor neajunsuri a avut scopul de a intensifica ritmurile de execuție acum, cînd timpul e prețios și cînd trebuie făcut totul pentru îcăperarea marilor rămîneri în urmă față de stadiile fizice planificate, rămîneri în urmă care persistă la numeroase obiective social-culturale prevăzute pentru anul 1980. Toate aceste probleme nu au la origine „cauze obiective”,

ci sînt generate de cauze subiective. Ele sînt totodată probleme prioritare, de rezolvare lor promptă depind mai buna organizare a muncii, utilizarea rațională a forței de muncă existente și a utilajelor, reducerea consumurilor de carburanți și, nu în ultimă instanță, devansarea stadiilor fizice de execuție.

Iată rațiunea pentru care dorim să relevăm de acum fapte menite să confirme receptivitatea celor vizate față de semnalele noastre critice, strădanii lor pentru eliminarea unor fenomene negative care persistă în activitatea constructorilor. Pornind de la convingerea că și pe alte șantiere din orașele Văii Jiului unde se manifestă rămîneri în urmă față de termenele stabilite inițial există încă multe posibilități de perfecționare a producției și a muncii, de utilizare mai judicioasă a utilajelor din dotare, vom continua acțiunea de presă „Reporter în post fix” pe un front mai larg.



(Urmare din pagina 1)

lor precedente, promiteau o redresare a situației economice. În primele luni realizările sînt de peste 67 la sută, ajungînd luna trecută chiar la 76,6 la sută ceea ce constituia argumente că mina a pășit pe o cale mai sigură spre realizarea planului. Cele 57,5 la sută procente de realizare a sarcinilor în luna mai au spurberat însă aceste speranțe.

Mina Lonea se află într-o continuă scădere a realizărilor. Astfel, dacă în trimestrul I în 2 luni sarcinile planificate au fost depășite, în lunile care au trecut din trimestrul II, mina nu reușește să ajungă la 90 la sută procent de realizare, acumînd minusuri consi-

Acțiuni educative cu femeile

Organizațiile de femei din orașul Vulcan acordă un loc preponderent în activitatea lor de masă, acțiunilor cu caracter politico-educativ desfășurate în rîndul femeilor încadrate în cîmpul muncii, gospodinelor, tinerelor mame.

● **DEZBĂTERE.** O acțiune primită cu mult interes a organizat comisia de femei de la I.M. Părășeni. În fața femeilor din întreprindere a fost ținută expunerea despre educația sanitară a mamelor și în general în familie (dr. Vasilca), urmată de o dezbateră pe tema „Educația copilului în familie”.

● **EXPUNERE.** La rîndul ei și comisia de femei din cartierul nr. 7 Vulcan a organizat o utilă acțiune educativă. În ziua de 28 mai, la Școala generală nr. 5 din acest cartier a avut loc expunerea pe tema „Rolul părinților în pregătirea fetelor și băieților pentru viața de familie”, acțiune desfășurată în cadrul lectoratelor cu femeile sub coordonarea comisiei politico-ideologică a Comitetului orașenesc al femeilor (I.B.)

Reglementări necesare, binevenite

(Urmare din pag. 1)

parate înainte ca producția să ajungă în silozul parașafiei. Și anume: din 5 mai a.c., pentru producția provenită de la microcarieră și pilier est Lupeni se iau probele la punctul de descărcare din autobasculante din incinta minei. Din 19 mai, pentru producția minei Bărbănti, scoasă la suprafață la incinta Mierleasa, se iau probele chiar aici, la punctul de încărcare în camioane. De asemenea, la Urlicani din 21 mai se iau probele tot în incinta minei. Sînt măsuri care asigură un grad sporit de reprezentativitate probelor de calitate, mai multă veridicitate datelor rezultate din interpretarea acestora.

— De fapt, aceasta a fost și rămîne în continuare preocuparea noastră de căpătîi, ne declara ing. Mariana Humeniuc. Urmărim cu toată răspunderea ca altă colectarea și prelucrarea probelor să se realizeze cu toată corectitudinea, prin respectarea instrucțiunilor de recepționare cantitativă și calitativă a cărbunelui, prin analizarea acestora conform normativelor în vigoare. În acest sens, recente reglementări sînt binevenite; în același timp, însă, ele pun în evidență că nu luarea probelor a fost cauza depășirilor de cenușă. Față de norma internă de calitate, cenușa cărbunelui brut continuă să fie mult depășită.

În legătură cu această precizare am reținut din evidențele laboratorului următoarele: la mina Lupeni se observă o îmbunătățire a calității producției provenite de la microcarieră. Față de 53,6 la sută conținut de cenușă în prima decadă a acestei luni, producția provenită de la carieră are în a doua parte a lunii o cenușă de numai 52,7 la sută. Reducerea sterilității se observă mai ales, la sortul de peste 80 mm. Dar, în același timp, pe ansamblu, mina înregistrează o creștere a cenușei brutului cu un punct față de prima jumătate a lunii, fiind de 41,5 la sută, respectiv 0,5 puncte mai mare decît norma internă de calitate. La Bărbănti, față de perioada 1-19 mai, conținutul de cenușă al producției extrase prin incinta Mierleasa a scăzut cu 1,2 puncte în perioada următoare. E bine, e ceva. Totuși, față de norma admisă, de 49 la sută, media cenușei în producția minei continuă să fie exagerat de mare, de 65 la sută. La Urlicani, față de mediile înregistrate de 55,8 la sută dinaintea începerii colectării probelor, media cenușilor realizate pe perioada 21-29 mai este de 55 la sută. S-a făcut un pas, dar încă insuficient față de norma admisă de 50,5 la sută.

În concluzie, luarea probelor, invocată deseori pentru explicarea depășirilor mari de cenușă, deși reglementată, nu rezolvă problema. Reglementarea a fost necesară, e binevenită. Totuși, și după evidențele actuale, deci după reglementările în discuție, problema problemelor rămîne aceeași: intensificarea strădanilor pentru reducerea conținutului de sterilitate al cărbunelui brut, realizarea normei interne de calitate de către fiecare întreprindere minieră.

La librăria Ion Creangă din Petroșani a fost deschisă, în cinstea Zilei internaționale a copilului, o expoziție de carte. Copiii, șoimi ai patriei și pionieri, au prezentat un frumos program artistic.

derabile. În această lună mina Lonea rămîne datoră economiei naționale cu 19000 tone de cărbune.

Într-o situație similară se află și colectivul minei A-

sarcinile de plan și argumenta cu condițiile optime de lucru create din timp. Cît de optime au fost aceste condiții... o spune restanța de peste 10000 de tone căr-

Luna mai, o lună plină de învățăminte

ninoasa, doar minusul lunii este altul — 20323 de tone.

Inexplicabilă este „căderea” minei Urlicani — 10851 de tone sub prevederile lunii mai, inexplicabilă deoarece conducerea acestei întreprinderi dădea asigurări că mina își va realiza ritmic

bune.

Mina Vulcan continuă să se mențină și în această lună la peste 90 la sută procent de realizare a planului, ceea ce demonstrează o constanță a realizărilor dar care nu este și suficientă atîta vreme cît prevederile au sînt îndeplinite.

Rezultatele prezentate pînă acum, mult sub nivelul posibilităților de care dispun colectivele miniere ale Văii Jiului, trebuie să declanșeze resorturile amplelor mobilizări de care nu odată minerii noștri au dat dovadă pentru că așa cum spunea secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Consfățuire de lucru de la C.C. al P.C.R.: „Este de reținut faptul că planul de extracție la țifei, ca și planul de extracție la cărbune nu s-au realizat, ceea ce ne creează greutăți mari. Și trebuie să vă spun că în această privință, nu există justificări. Nu se poate vorbi nici de declin la extracția de țifei, nici de imposibilitatea de a realiza planul la cărbune”.

Vă informăm

● **DIN INIȚIATIVA** biroului organizației de bază de partid nr. 6 (cartier), secretară tovarășa Ileana Hamz, un grup de membre de partid a făcut o vizită comunistei veterane Zamfira Ceiki, membră de partid cu stagiu în ilega-

litate, în vîrstă de peste 80 de ani. Cu acest prilej au informat-o asupra ultimelor activități de partid și vieții orașului.

● **COMISIA DE FEMEI** a cartierului nr. 6 Petroșani a făcut o surpriză plăcută cu prilejul zilei lor copiilor din clasele I-IV de la Școala generală nr. 2 și celor de la grădinița din cartier. Din contribu-

țiile femeilor din cartier și prin munca depusă de L. Morușca, M. Borza, S. Kando, I. Neagu, I. Pohl, B. Ciupală, S. Makula, C. Vesă și V. Mulea s-au realizat și oferit gratuit copiilor 500 de prăjituri.

● **STRANDUL TERMOCIFICAT DIN LUPENI** își va deschide porțile doritorilor să practice înotul, în ziua de 4 iunie. Strandul

va fi deschis zilnic între orele 9-18. Temperatura apei va fi de 20-25 de grade.

● **CONSTRUCTORII DIN PETROȘANI** au predat o nouă scară, ultima, a blocului 50 din centrul orașului. La dispoziția oamenilor muncii din întreprinderile economice sînt puse astfel noi apartamente cu 2-3 și 4 camere cu confort

sporit.

● **PROGRAM ARTISTIC.** Simbălă, brigada artistică a I.M. Livezeni a prezentat în sala de apărare, în fața minerilor din schimbul II, premiara noului program „Neptii lui Sherlock Holmes”. Se mizează pe o critică eficientă a abaterilor din procesul de producție.

● **„DACIADA”.** În cadrul competiției naționale

„Daciada”, echipa de fotbal Minerul Livezeni a învins echipa I.M. Dilja, cu scorul de 4-1. În urma acestui rezultat minerii de la Livezeni s-au clasat pe primul loc în serie.

Rubrică realizată de Anton HOFFMAN

Vă informăm

FESTIVALUL CONCURS „CÎNTECUL ADÎNCULUI“

LAUREAȚII EDIȚIEI A IX-A



EUGENIA IONESCU, I.R.E. Galați, premiul I și trofeul „Lampa de aur“ pentru muzică ușoară: „Sint fericită! Particip pentru a treia oară la festival. Mi-am propus să fiu consecventă pînă cîștig aurul. Și iată că această ediție mi-a adus satisfacția. Am cîntat melodia „Toată țara e o lumină“ a compozitorului gălățean Alexandru Dumitriu. Este un cîntec inspirat din munca și viața energeticienilor. Mă întorc la Galați, unde duc oțelurilor salutul minerilor din Valea Jiului, un salut sincer, muncitoresc. Mi-ar face plăcere să particip ca invitată și la ediția jubiliară din anul 1981. Sugerez pentru edițiile următoare organizarea unor spectacole în sălile de apă, în care concurenții să aducă un omagiu minerilor și muncii acestora. Ar fi interesantă, de asemenea, o excursie cu participanții pentru cunoașterea Văii Jiului și a împrejurimilor. La revedere, Valea cărbunelui și veșnică înflorire!“



VALERIU BUTULESCU, inginer I.U.M. Petroșani, premiul I și trofeul „Lampa de aur“, pentru poezie: „Festivalul „Cîntecul adîncului“ a promovat de la o ediție la alta conștiințe politice desăvîrșite, creatori ai unei atmosfere de gândire prin vers și exprimare, prin frumusețea verbului românesc. Poeziile prezentate juriului au fost bogate în înțelesuri majore și încărcate de patos revoluționar și patriotic. Lumina poeziei a metamorfozat în tinerul din adînc de mină, ridicîndu-l la rang de simbol. Nu cred că este ceva mai frumos decît să simți că în versul tău vibrează conștiința națiunii, freacă limba română, această patrie a cuvintelor pe care nici arme și nici războaie, nici chiar timpul, nu o pot afecta cu nimic. Să privim tabloul dezvoltării României; de azi și ne vom convinge că pictura este o poezie mulă și poezia o pictură care vorbește.“



FLORENTIN BUDEA, elev la Liceul industrial Petroșani, premiul I și trofeul „Lampa de aur“, pentru muzică folk: „Muzica tină ră știe să-și îndrepte atenția spre cuprinderea în repertoriu a realităților vieții noastre noi, a frumuseții și curăteniei omului care muncește, cu brațele sale ogorul sau scormonește adîncul pămîntului. Muzica noastră se adresează în mod direct sufletului, trăirea emoțională o caracterizează, versurile se îmbină armonios cu linia melodică. Mesajul vine, astfel, pe două căi, auditoriul fiind implicat total la receptarea actului artistic. Melodia mea „Urișul din stele“ pe care am prezentat-o în concurs, înalță un omagiu pios omului, care poate fi miner, energetician sau petrolist, un omagiu adus sudorilor de pe frunți, lăriei brațelor și frumuseții gândurilor sale. Vivat muzica și poezia!“

Din aprecierile juriului

FLORIN COMIȘEL, compozitor, președintele juriului de muzică ușoară și folk: „Competiția artistică din Valea Jiului devenită tradițională, a angajat tinere talente muzicale din toate zonele țării în care activează sindicatele din ramura mineritului, petrolului, geologiei și energiei electrice. Imbucurător este faptul că s-a cîntat cu dăruire, în repertoriul concurenților au figurat piese muzicale inspirate din preocupările oamenilor muncii din această ramură economică, dar lucrările au purtat numai semnătura unor compozitori amatori. Această tematică generoasă merita abordată și de profesioniști, după vizitele documentare în mijlocul minerilor și petroliștilor, pentru a le cunoaște bine viața și munca, nu „după ureche“. În plus am remarcat o serie de poeți talentați, mai ales din Vale, ale căror versuri pot deveni texte pentru melodii de muzică ușoară sau corală. Cit privește opțiunea repertorială, soliștii vocali trebuie să abordeze și piese mai noi, mai ales în ceea ce privește muzica ușoară cu conținut patriotic. Or, Uniunea compozitorilor a pus la dispoziția așezămintelor culturale broșuri și culegeri din aceste texte care trebuie însă să parvină și interpretelor. În acest context, cei aflați în fața microfoanelor, în urma unei mai atente selecții, trebuie să dea dovadă de mai multă sensibilitate, să

participe afectiv la deslușirea mesajului artistic, să fie mai convinși de faptul că, prin talentul și munca lor, contribuie la educația muzicală a maselor de oameni ai muncii, însetate de frumos.

ION IUGA, poet, președintele juriului de creație literară: „Prima surpriză plăcută — să descoperi 45 de condeieri prezenți la un festival artistic dedicat numai unor anume categorii socio-profesionale. Oameni de vârste diferite, majoritatea desfășurîndu-și activitatea productivă în același domeniu, creatori sensibili, care transpun în metaforă prețuirea lor pentru vrednicia unor grele, dar nobile meserii. Cuvinte de laudă se cuvîna nu numai premianților; regulamentul a impus un număr restrîns, dar — Mircea Bujorescu, Maria Dincă, Ștefan Nagy, din Valea Jiului, Horia Gruia din Anina și mulți alții merita să fie găzduiți în paginile unor reviste literare, în culegerile editate pe plan județean sau național. Impresionează, într-un cuvînt, marea iubire a oamenilor muncii creatori sau iubitori de poezie, raportaj și teatru, pentru limba română, pe care o cultivă cu sentimentul evlaviei și demnității, ca „ocupație“ cotidiană, îngemănată firesc cu munca lor plină de abnegație, dăruită ctitoririi viitorului comunist al patriei noastre.“

Gîndurile participanților

Adrian POPA, Petroșani (premiul I și trofeul „Lampa de aur“, pentru fotografie): „Concurez pentru prima dată la festival; m-a impresionat valoarea deosebită a lucrărilor fotografice, eu însumi fiind pus în dilemă privind acordarea premiilor.“

Constanța CHIVULESCU (premiul II și „Lampa de argint“, muzică ușoară): „Un gând frumos formației „Acustic“, băieții aceștia minunați au ridicat cu mult nivelul spectacolului, al concursului în sine. Ar fi bine să se pu-

nă un accent mai mare pe compozițiile minerești.“

Mircea ANDRAȘ, Petroșani (mențiune pentru poezie): „Ca unic participant la toate edițiile festivalului, găsesc că această a IX-a confruntare a fost una dintre cele mai reușite.“

Rahela BARCAN, Petroșani (premiul II și „Lampa de argint“, poezie): „Poezia a fost aici la tot pasul. Sint foarte fericită că nu am dezamăgit-o.“

Bujor MIRCESCU

„Nedeia vulcăneană“ la a VIII-a ediție (Urmare din pagina 1)

grupate pe trei tematici: „Figuri luminoase din istoria patriei“, „Folclor și costume populare din țara noastră“ și „Prin carte la lumină și progres“.

● Intre alte manifestări desfășurate ieri, notabile sint întrecerile sportive de fotbal, handbal, volei, popice, tenis, șah etc. în cadrul cărora se dispută „Trofeul Nedeii vulcăneană“, precum și concertul fanfarei mine-riilor.

● Astăzi, la ora 11, folcloriștii și cadre didactice din județul nostru vor participa la simpozionul găzduit de clubul sindicatelor, dedicat ogîndirii vieții mine-riilor în creația populară. După-amiază se va desfășura vernisajul celei de-a doua ediții a Salonului de artă fotografică, sub genericul „Costume populare, olărit, ciopliri în lemn, aspecte din munca și viața ciobanilor“, la care și-au anunțat participarea peste 40 de artiști foto din municipiul nostru și din alte județe (ora 17). La punctul de documentare al I.M. Paroșeni, activul de partid, sindicat, U.T.C., conducerea întreprinderilor și sectoarelor de producție din Vulcan vor participa la o dezbateră asupra modului cum se aplică noul mecanism economico-financiar (ora 13). După-amiază, vor continua, pe diferite baze și terenuri, întrecerile sportive. (Red. Vion)

(Urmare din pagina 1)

le-au fost reținute producțiile literare (cu excepția Mariei Dincă și a lui Adrian Popa), deși în concurs s-au prezentat mai mulți cenacliști. Versuri facile, stîngăcii stilistice, inconsecvența sublinierii mesajului sint tare care ar fi fost evitate dacă „zestrea“ poetică a cenaclului „Panait Istrati“ ar fi fost analizată critic înainte de a se decide trimiterea ei în concurs. Fiindcă, într-o confruntare de asemenea anvergură nu cantitatea, ci calitatea decide.

Și arta fotografică și-a reperat evidențiatii acestei ediții tot dintre artiștii amatori din Vale, consacrinđ însă și nume noi, din rîndul celor care minuesc bine obiectivul aparatului,

dar și caută poezia și ideile în peisaj sau portret. Rigorile regulamentului n-au permis relevarea unor personalități, ci mai degrabă au impus subiecte fotografiate, generoase în simboluri circumscrise muncii în subteran sau pe magistralele luminii. Intre valori deja consacrate (Iosif Tellmann din Lupeni, Francisc Nemeth de la U.E. Paroșeni, Ion Vinătoru de la C.C.S.M.), tînărul fotograf Adrian Popa din Aninoasa, a demonstrat capacitatea emoțională a portretului, în contururi firești de lumină și umbre, minerii săi, autenticii eroi, l-au propulsat în postura de cîștigător al „Lămpii de aur“. Deși parti-

ciparea artiștilor foto din Vale a impresionat, totuși ni s-a părut nesemnificativă, calitativ, „producția“ fotoclubului „Cristal“ din Lupeni, de asemenea un iz amar a provocat faptul că alți pasionați ai obiectivului foto au ignorat o competiție care se desfășura în „ograda proprie“.

Bineînțeles că muzica ușoară și creația folk au polarizat atenția tuturor, afluxul și prețuirea publicului mărturisesc nu o „modă“ artistică sau un anume eveniment, muzica în sine este componentă firească a vieții tinerilor, dar și a marilor. De această dată însă, melomanii prezenți în sala de spectacole a Casei

de cultură din Petroșani n-au mai avut prilejul să aplaude în postura de laureați soliștii din Vale și datorită nivelului interpretativ superior de care au dat dovadă prețiații aceste ediții, dar și pentru alte motive de natură subiectivă. Lipsa unor repetiții temeinice, abordarea unui repertoriu nu în limitele specificului de concurs, improvizările scenice și stîngăcia au contribuit hotărîtor în aprecierea interpreților din Vale. Inzestrați cu calități vocale deosebite, soliștii noștri au capotat uneori în fața microfonului, datorită respirației asincrone cu frazarea muzicală. aritmiiile au punctat neplă-

cut unele melodii, lăsînd chiar impresia că unii dintre ei au ajuns cu cîntecul pe buze doar pe scena concursului. Or, cu o pregătire scenică și muzicală corespunzătoare, altele ar fi fost desigur performanțele lor artistice.

De-acum cînd cortina celei de-a IX-a ediții a Festivalului-concurs „Cîntecul adîncului“ a fost trasă, forurile municipale și județene care concură la desfășurarea activității artistice createore a oamenilor muncii din Vale trebuie să analizeze bilanțul mișcării noastre de amatori; învățămintele reieșite din această confruntare la nivel republican pot servi pentru pregătirea și reprezentarea la ediția jubiliară a festivalului-concurs la înălțimea așteptărilor.

DEZIDERATUL EDIȚIEI JUBILIARE

Fotbal, divizia C ● Fotbal, divizia C

Cînd jucătorii se dăruiesc pentru victorie

MINERUL VULCAN — ELECTROMOTOR TIMIȘOARA 5—2 (2—0). Echipa minerilor din Vulcan a realizat duminică, unul din cele mai frumoase meciuri ale sale pe teren propriu din acest campionat. Spectatorii au putut vedea goluri multe și au avut bucuria succesului echipei favorite. Primul gol a fost înscris de Zlate în min. 20, în urma unui șut din careu, în dreapta portarului timișorean (1—0). În min. 39, arbitrul acordă o lovitură liberă de la 16 m în favoarea echipei locale. Execută Chiritoiu, care printr-un șut frumos și precis înscris în dreapta portarului (2—0).

După pauză echipa din Vulcan are 10 minute de joc foarte bun înscrinđ încă 2 goluri prin Zlate, cel mai bun jucător de pe teren: min. 50 Zlate dribleză și portarul apoi înscris în poarta goală (3—0), iar în min. 52 tot el înscris din apropiere, reluînd în gol un șut al lui Faur, deviat de portar și 4—0.

Urmează o perioadă de scădere a ritmului din partea echipei din Vulcan, perioadă în care oaspeții reduc din handi-

cap: min. 64, în urma unui corner, Postelnicu înscris în propria poartă, 4—1, iar în min. 71, în urma unei grave greșeli a apărătorilor centrali ai Minerului, echipa oaspete înscris din nou 4—2. Scorul meciului este pecetluit la 5—2 în min. 75, în urma transformării unei loviturii de la 11 m, de către același Zlate.

În acest meci, echipa din Vulcan a arătat că poate juca bine, dar că trebuie să abordeze jocul cu mai multă seriozitate, în toate meciurile, să se dăruiască pentru obținerea victoriei.

De la gazde am remarcat pe Zlate, Faur și Polgar. La juniori: 3—0.

Nicolae CHIRCULESCU
Alexandru TRESTIAN

P.S. Regretabilă atitudinea unor așa-zisi „suporteri“ ai echipei locale care în tot timpul meciului de juniori au proferat cuvinte jignitoare la adresa arbitrilor și a jucătorilor echipei oaspete.

MINERUL LUPENI — LOTRU BREZOI 3—1 (0—1). Primele trei clasate ale seriei a VII-a au zădărnici rezultat dramatic al finisului acestei ediții. Dar, în vreme ce minerii din Motru și Electroputere Craiova au capotat pe ul-

putut para șutul cu boltă expedit spre buturile sale. Apărătorii din Brezoi au încercat să se opună „tăvălugului“ minerilor, din păcate, pînă la pauză, Voicu, Dosan și Truică s-au întrecut în ratări. La reluare, cei mai periculoși atacanți ai gazdelor s-au dovedit, ca și în etapa precedentă... fundașii centrali, în special Truică, autorul golului egalizator, reușit în min. 53, cînd a preluat, cu capul, lovitura liberă expedită de pe aripa dreaptă, de Dosan. Peste alte cinci minute, colegul său de linie, Burdangiu, se răzbuună pe ineficacitatea coechipierilor din atac, concretizînd tot printr-o lovitură de cap. Superioritatea evidentă a minerilor s-a mai materializat la introducerea

lui Leca în teren, abia refăcut după o complicată operație. Penetrantul înaintaș al formației din Vale (dar numai în partidele de acasă!) a rotunjit la trei golurile înscrise de învingători prin același procedeu tehnic, beneficiînd de utila centrare a lui Covaci. Lovitura lui de cap a poposit, în min. 82, în colțul lung al porții brezoienilor. Aflată în fruntea plutonului, Minerul va decide, pe gazonul din Drobeta Tr. Severin, soarta promovatei în divizia secundă, lată de ce, pentru întîlnirea cu C.S.M. fotbalisții de pe malul Jiului de Vest solicită sprijinul masiv al propriei lor galerii în deplasare.

Sever NOIAN

Sport ● Sport ● Sport

ACTUALITATEA ÎN LUME

LA BUDAPESTA a avut loc întâlnirea împuterniților guvernelor Republicii Socialiste România și Republicii Populare Ungare pentru semnarea protocolului de prelungire a valabilității Convenției între cele două țări privind reglementarea problemelor hidrotehnice referitoare la apele ce formează frontiera sau sînt întretăiate de frontiera, semnat la Budapesta la 3 noiembrie 1969, a cărei valabilitate expiră la 16 iunie 1980. Din împuternicirea Guvernului Republicii Socialiste România, protocolul a fost semnat de Ioan Badea, vicepreședinte al Consiliului Național al Apelor.

LA PORTO s-a desfășurat o conferință națională a P.C. Portughez avînd ca temă „Portugalia și Piața comună”. În documentele a-



doptate de participanți se arată că intrarea Portugaliei în C.E.E. „este incompatibilă cu principiile constituționale ale dezvoltării economice a țării și contravine intereselor sale naționale”.

GENERALUL CHUN DU-HWAN, considerat „omul forte al regimului de la Seul”, și-a prezentat demisia din funcția de șef interimar al Agenției centrale de investigații sud-coreene (K.C.I.A.), a declarat un purtător de cuvînt oficial. Generalul Chun, comandantul securității militare din Coreea de Sud, a preluat în urmă cu două zile funcția de șef al Comitetului special interimar pentru „măsuri de securitate națională”, îndreptate, de fapt, spre înăbușirea revoltei masei populare. Agenția Reuter precizează că populația răsculată din orașul Kwangju ceruse condamnarea sa la moarte pentru crimele comise împotriva populației sud-coreene.

LA LUXEMBURG au luat sfîrșit lucrările celui de-al XXIII-lea Congres al P.C. Luxemburghез. Au fost adoptate rezoluțiile „Cu privire la situația economică”, „Împotriva politicii de limitare a drepturilor oamenilor muncii, pentru progres social și economic” și „Pentru o politică activă de pace”. Au fost alese noile organe de conducere. La prima plenară a noului Comitet Central, Rene Urbany a fost reales președinte al P.C. Luxemburghез, iar Dominique Urbany — președinte de onoare al partidului.

12 PERSOANE au fost arestate în portul chilian Antokagasta, sub acuzația de a fi desfășurat activități politice ilegale — anunță agenția EGÉ. Persoanele arestate au fost puse la dispoziția autorităților judiciare, sub învinuirea de apărtenență la una din organizațiile Partidului Comunist din Chile (interzis) ce acționa în localitatea Corvalis din Antofagasta.

PREȘEDINTELE ZAMBIEI, Kenneth Kaunda, l-a primit pe Iosip Vrhovec, secretar federal pentru afacerile externe al R.S.F. Iugoslavia, aflat într-o vizită la Lusaka. Președintele Kaunda și Iosip Vrhovec au subliniat necesitatea ca țările nealinate să acționeze în comun pentru a diminua pericolele care amenință pacea și securitatea și pentru a întări principiile independenței, egalității și dreptății în lume.

La Alger Sesiune extraordinară în problema Namibiei

ALGER 2 (Agerpres). — Consiliul Națiunilor Unite pentru Namibia a cerut intrarea Consiliului de Securitate în cadrul unei reuniuni de urgență, în vederea decretării de „sanctiuni globale și obligatorii” împotriva Republicii Sud-Africane, dat fiind refuzul regimului de la Pretoria de a evacua Namibia — transmite agenția France Presse.

Reunit în capitala algeriană în cadrul unei sesiuni extraordinare de cinci zile, consiliul a adoptat un Program de acțiune și Declarația de la Alger asupra Namibiei, în care reclamă aplicarea articolului 7 al Cartei O.N.U. împotriva Africii de Sud.

În Programul său de acțiune, consiliul lansează un apel către toate țările lumii pentru „intensificarea eforturilor îndreptate în direcția izolării totale și efective a Africii de Sud” și condamnă cu fermitate activitățile infereselor străine, economice și de altă natură, în Namibia.

Acuzînd firmele occiden-

tale de exploatarea unor bogății naturale ale Namibiei, consiliul „deplînge în termenii cei mai energici faptul că acestea continuă să colaboreze cu regimul rasist, sprijinind în acest fel sfidarea Africii de Sud la adresa Națiunilor Unite”.

El reafirmă sprijinul acordat S.W.A.P.O. (Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest), „singurul reprezentant autentic al poporului namibian”, și solidaritatea cu „țările din prima linie” limitrofe Namibiei și Africii de Sud, „victime ale agresiunilor repetate sud-africane”.

Consiliul, care constituie „autoritatea administrativă legală” în Namibia din 1967, cheamă statele membre ale O.N.U. să nu recunoască nici o reglementare internă în problema Namibiei care ar fi pusă la punct de Republica Sud-Africană și se pronunță pentru „independența și integritatea teritorială a Namibiei, inclusiv a zonei Walvis Bay, a lipită ilegal de Africa de Sud”.

Încheierea vizitei în Cuba a delegației R.D. Germane

HAVANA 2 (Agerpres). La încheierea vizitei oficiale de prietenie în Cuba, a delegației de partid și de stat a R.D. Germane conduse de Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat, a fost dat publicității un comunicat în care este exprimată dorința celor două părți de a dezvolta și intensifica relațiile și cooperarea pe multiple planuri. Cele două părți — se relevă în comunicat — consideră că limitarea și încetarea cursei înarmărilor și dezarmarea constituie problema-cheie a relațiilor internaționale actuale. Ele apreciază că încetarea producției de arme nucleare de toate tipurile și reducerea treptată a acestora, pînă la distrugerea completă, reprezintă o sarcină urgentă pe calea spre înlăturarea pericolului unui război nuclear. Documentul subliniază deosebita stringență a înlăturării confruntării militare în Europa.

Lucrările conferinței naționale a Consiliilor muncitorești islamice din Iran

TEHERAN 2 (Agerpres). Trimsiul Agerpres Victor Martalogu transmite: La Isfahan s-au desfășurat, timp de trei zile lucrările conferinței naționale a Consiliilor muncitorești islamice din Iran, la care au participat peste 430 reprezentanți ai acestor organisme din întreaga țară. Conferința a dezbătut proiectul noii legi a muncii, în lumina recentelor mutații sociale intervenite în țară.

Delegații la conferință au adoptat o rezoluție în care cer ca elaborarea definitivă a legii muncii să se facă în colaborare cu muncitorii înșiși, să se procedeze la clarificarea statutului fabricilor expropriate și să se deschidă anchete cu privire la averile foștilor industriași și magnați comerciali. Rezoluția se pronunță pentru eliminarea discriminării dintre muncitori și funcționarii administrativi în ce privește programul de muncă,

salariile minime, asigurările și repartizarea beneficiilor. Documentul aprobat de reprezentanții consiliilor muncitorești solicită înființarea unor centre pentru plasarea brațelor de muncă, a locațiilor în favoarea șomerilor,

controlarea prețurilor la bunurile de consum.

S-a convenit ca al treilea Congres al Consiliilor muncitorești să se desfășoare în perioada 26—28 iunie la Mashhad.

Atentate comise împotriva a doi primari palestinieni

TEL AVIV 2 (Agerpres). — Primarii palestinieni ai orașelor Ramallah — Karim Khalaf și Nablus — Bassam Chakaa (Cisiordania) au fost obiectivi ai unor atentate cu bombe în cursul dimineții de luni — informează agențiile de presă. Cei doi primari, răniți grav, se află într-o stare critică — a anunțat postul de radio israelian.

În semn de protest față de atentatele comise împotriva celor doi primari palestinieni, primarul Gazei,

Rashad El Shawa, și întregul Consiliu municipal al orașului au trimis o scrisoare de demisie colectivă guvernatorului militar israelian al teritoriului Gaza — anunță postul de radio al armatei israeliene. În scrisoarea de demisie, autoritățile municipale ale Gazei subliniază că „politica de forță aplicată de guvernatorul militar a permis elementelor extremiste israeliene să atace pe notabili palestinieni”.

BELGRAD 2 (Agerpres). — Rezervele de combustibili fosili ale planetei noastre nu au fost epuizate într-o proporție care să provoace o stare de penurie critică la finele acestui secol, dar consumul crescînd de petrol și majorarea prețului său fac imperativă revenirea la folosirea în mai mare proporție a cărbunelui și a energiei hidraulice, precum și promovarea utilizării energiei nucleare, solare și geotermice — au relevat lucrările unui simpozion în problemele dezvoltării, organizat în aceste zile la Dubrovnik, în Iugoslavia, cu participarea unor experți din 46 de țări. De asemenea, s-a relevat că circa 65 la sută din potențialul hidroenergetic al planetei se află în țări în curs de dezvoltare, dar că, din cauza lipsei de mijloace pentru valorificarea lui, acest potențial este folosit în prezent doar în proporție de 4 la sută. Participanții s-au pronunțat pentru adoptarea de măsuri în favoarea acestor țări, confruntate cu facturi petro-

liere tot mai ridicate și cu costul tot mai mare al utilajelor necesare pentru valorificarea resurselor lor energetice.

KHARTUM 2 (Agerpres). — În sud-vestul Sudanului a fost descoperit recent un nou zăcămint de petrol. Debitul pușului a-

Agendă energetică internațională

tinge 2 900 barili pe zi — adică aproximativ 160 000 tone pe an. Aceasta se adaugă zăcămintului descoperit anul trecut cu o capacitate de 3 000 barili pe zi.

Ministrul sudanez al energiei și minelor a subliniat că această nouă descoperire se înscrie în cadrul mai general al recen-

sămîntului bogățiilor minerale ale Sudanului.

QUITO 2 (Agerpres). — Statele latino-americane consumă în prezent 4 milioane de barili de petrol zilnic, din care circa 50 la sută se importă, se arată într-un studiu al Organizației Latino-Americane a Energiei (O.L.A.D.E.), cu sediul în Quito. În această zonă există două state mari exportatoare de petrol — Venezuela și Mexic — dar și state care importă în proporții mari petrolul necesar pentru consumul intern, cum ar fi țările din America centrală și din zona Caraibilor. În următorii 5 ani țările importatoare vor trebui să cheltuiască pentru importarea petrolului necesar circa 75 miliarde dolari.

Datorită acestei situații, O.L.A.D.E. propune „o strategie de planificare și valorificare integrală a propriilor resurse” ale fiecărei țări, ceea ce ar impune „realizarea unui echilibru energetic regional”.



FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Caddie; Republica: 80 de husari; Unirea: Sălbaticul.

LONEA: Fratele călăului.

ANINOASA: Cine nu-l cunoaște pe Kadkin.

VULCAN — Luceafărul: Post scriptum.

LUPENI — Cultural: Stadion; Muncitoresc: Debuturile colonelului Zorin.

TV

Programele 1 și 2. Transmisiune directă: Ceremonia sosirii delegației de partid și de stat a Republicii Populare Bulgaria, în frunte cu tovarășul Todor Jivkov, prim-se-

crefar al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele Consiliului de Stat al Republicii Populare Bulgaria.

15,00 Tenis: Turneul internațional de la Roland Garros.

16,30 Telescoala.

16,50 Almanah pionieresc.

17,15 Clubul tineretului.

18,00 Întrebări și răspunsuri.

18,25 Din țările socialiste.

18,50 1001 de seri.

19,00 Telegazeta.

19,30 Dosarul resurselor refolosibile.

19,45 Concursul și festivalul cîntecului popular „Maria Tănase”.

20,15 Anchetă TV.

20,40 Teatru TV: John Gabriel Borkman de Henrik Ibsen.

22,10 Telegazeta.



COMBINATUL MINIER VALEA JIULUI

BAZA APROVIZIONARE PETROȘANI

organizează concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- jurisconsult sau jurisconsult principal
- economiști, subingineri, tehnicieni, merceologi pentru activitatea de aprovizionare

Concursul se va ține în data de 20 iunie 1980, ora 10, la sediul unității din strada M. Eminescu nr. 22, Petroșani.

De asemenea, încadrează direct sau prin transfer:

- conducători auto
- buldozeriști
- excavatoriști
- tractoriști-rutieriști
- automacaragii, mecanici auto, electrician auto, vopsitori, tapițer, vulcanizator

— muncitori necalificați pentru depozitul central Varnița Petroșani

Retribuția și condițiile de încadrare sint cele prevăzute de legile nr. 12/1971 și 57/1974.

Relații suplimentare la biroul organizației, personal, învățămînt, retribuție (telefon 149, 43412, 43483).

LA 8 Iunie 1980

Tragerea excepțională Pronoexpres

la care se atribuie:

- Autoturisme DACIA 1300
- CIȘTIGURI ÎN NUMERAR de 50 000, 15 000 lei etc.
- EXCURSII în R.S. Cehoslovacia, R.P. Ungară sau R.D. Germană și Moscova, la Jocurile Olimpice
- Se efectuează 9 extrageri în trei faze
- Se extrag 47 numere
- Ciștigurile se acordă pe 11 categorii
- Biletele seria T (25 lei) vă oferă suplimentar posibilitatea de a obține excursii la Jocurile Olimpice de la Moscova — 1980
- Vinzarea biletelor — de luni, 2 iunie, pînă sîmbătă, 7 iunie 1980.

Mica publicitate

VIND Fiat 1300, stare excepțională, motor R.K. telefon serviciu 205, acasă 161, după ora 16 Lupeni. (446)

SCHIMB apartament două camere bloc 109/19, etajul III, Republicii, cu apartament 3 camere sau 4 camere cartier Carpați

sau Hermes, telefon 41418 (orele 18—22). (444)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Bendea Teodor, eliberată de S.S.H. Vulcan. Se declară nulă. (447)

PIERDUT carnet de student pe numele Boată Florian, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Se declară nul (448)